

市市场监管局相关负责人做客《行风热线》,与市民朋友在线交流——

加强产品认证 共护绿色未来





近日,市市场监管局副局长吕涛涛 做客《行风热线》直播间,围绕市民朋友 关心的有机产品与绿色产品认证等问 题,与大家在线交流。

有机产品与绿色产品的 核心区别

有机产品就像是给农产品和食品 生产设定了一套"回归自然、近乎苛 刻"的最高标准。它要求在整个生产 过程中完全拒绝使用化学合成的农 药、化肥、生长调节剂、抗生素等,并且 对土壤、水源、空气的质量都有非常严 格的要求,甚至连种子、饲料都不能为 转基因

绿色产品并非完全禁止使用化学 物质,而是强调在环境和产品安全允 许的范围内,科学合理地使用。它的 核心目标是实现从土地到餐桌的全程 质量控制,最终产品要达到安全、优 质、营养的要求。它更像是在现代农 业基础上找到了一条更可持续、更安 全的升级路径。

两者最核心的区别在于"化学投 入品的使用上"。有机是"禁止",而绿 色是"限制和减量"。

有机产品与绿色产品的 认证与监管

获得国家认可的有机或绿色产品 认证,必须经过一套非常严谨、科学的 第三方评价程序。主要包括以下几个

申请与受理。企业向国家认监委 批准的、有资质的认证机构提出申请。 文件审核。认证机构要审查企业 的质量管理手册、操作规程等文件,看 其体系是否完整。

现场检查。认证机构的专家会不 定期地(甚至是"飞行检查")到生产基 地、加工车间进行实地检查,查看土壤、 水源,采访生产人员,核对生产记录,确 保实际操作和文件规定完全一致。

产品抽样检测。对土壤、灌溉水、 最终产品进行采样,送到有资质的实 验室检测,看是否有农药残留、重金属 等污染物招标。

认证决定。上述所有环节都通过 后,认证机构才会颁发认证证书,允许 企业使用相应标志。

认证标志绝不是"一贴了之"。监 管贯穿始终:

对认证机构的监管。定期对开展 认证的机构进行检查,确保它们"发证 严格规范、后续监管到位"。

对获证企业的监管。实行"双随 机、一公开"抽查,非常重视"飞行检查",

不提前通知、直接到现场,看企业是否持 续符合认证要求。对于消费者投诉和 舆情反映的问题,立即组织调查。

对市场销售的监管。在大型商 超、生鲜市场等流通领域抽查在售产 品,对伪造、冒用认证标志的违法行为, 发现一起、查处一起。近年来,已查处 多起此类案件,有效净化了市场环境。

三招辨别有机产品与 绿色产品真伪

教大家三招,简单又实用:

第一招:看标志。有机产品找绿 色的"中国有机产品"标志和有机码; 绿色产品找绿色的"绿色食品"标志和

第二招:查信息。拿出手机扫一 扫包装上的二维码。真正的认证产 品,扫描后会直接链接到官方查询系 统,显示详细的认证信息。

第三招:核细节。仔细看标志旁 边的文字,认证机构是哪家、证书编 号、有效期是否清晰标注。

记住这"看、查、核"三招,基本就 能避免买到"李鬼"产品了。

未来,全市市场监管部门将从以 下方面发力:加强政策引导,鼓励和支 持更多本地企业,特别是农业合作社、 家庭农场申请认证,打造本地特色的 有机、绿色品牌;强化产销对接,帮助 获证企业拓展市场,比如进入高端超 市、开展电商销售等,让好产品卖得出、 卖得好;持续深化监管与宣传,既当好 "裁判员",也当好"宣传员",提升全社 会对认证产品的认知度和信任度。

编辑观点:

消费者每一次对有机和绿色产 品的选择,不仅是对健康生活的追 求,更是一次"绿色投票"。这看似细 微的消费行为,实则推动着农业向生 态、可持续方向转型。它鼓励农民减 少化学投入,保护土壤与水源,恢复 农田生态,从源头减少污染,为环境 保护贡献实实在在的力量

做好农产品和食品的认证工作, 不仅是企业对品质的承诺,也是对诚 信的考验。相关部门既要严监管、强 扶持,让"金字招牌"名副其实,也要 倡导消费者理性选择、共同监督。 只有当生产者坚守责任、消费者理 性"投票",才能形成优质优价的良 性循环,真正实现农业高质量发展。



益企筑家 链接幸福

近日,沙市区崇文街道凤台 社区党群服务中心举行"益企筑 家"商户联盟启动仪式,辖区商 户、外卖员等齐聚一堂,通过成立 爱心商户联盟、共绘长卷画等形 式,为商户参与社区治理开辟新 路径,增强新就业群体社区归属 感,携手打造温暖和谐的社区幸 福家园。

(记者 潘路 通讯员 陶娟 胡玲 摄)



石首市小河口镇"小田并大田"绘就好"丰"景

本报讯(记者孙晓旭 通讯员郝继 华)金秋十月,石首市小河口镇季家咀 村7000亩经"小田并大田"改造后的高 标准农田迎来首个丰收季。昔日零散 的"补丁田"已变为连片丰产田,不仅绘 就喜人的丰收图景,也让村民的腰包鼓 了起来。

近日,村民胡贻凯的40亩中稻田 里,大型收割机穿梭作业,稻谷经输送 管直接进入运输车,送往烘干厂,流程 高效顺畅。"过去田块分散,一户人家 有四五块田,收割时得来回奔波。' 季家咀村党支部书记刘启元说,如今 田块集中,收割机"一块接一块"连续 作业,效率大幅提升。

季家咀村共有7450亩耕地,其中 6700亩为稻虾连作田。去年启动"小 田并大田"改革时,村民多持犹豫观望 态度,如今已主动参与。"打药每亩省了 几元钱,收割费从100元降到80元。" 胡贻凯算起经济账,改革使种地成本明 显下降。

目前,该村中稻收割已超九成。村 民在晾晒、售卖新粮的同时,忙着回收 秸秆,还为农田上水,备战接下来的小 龙虾养殖,确保"一季接着一季丰"。

"今年争取200多万元乡村振兴衔

接资金,建起了育秧工厂。"刘启元介 绍,下一步将聚焦稻虾连作的"稻",开 展品种试验与技术探索。

从"补丁田"到"丰产田",季家咀 村的土地改革不仅迎来首个丰收季, 更铺就了农业增效、农民增收的乡村 振兴之路。随着育秧工厂投用、优质 稻落地,这里的农田将释放更多红利, 让村民的日子更红火。

荆州经开区滩桥镇 打通"最后一米" 铺就"幸福坦途"

乡村要发展,道路必先行。农村道 路硬化既是改善人居环境、助力乡村振 兴的重要抓手,也是回应群众出行需求 的民生工程。荆州经开区滩桥镇聚焦 群众"急难愁盼"问题,扎实推进为民服

长期以来,该镇花湘村九组一段 村组道路年久失修、坑洼不平,晴天尘 土飞扬、雨天泥泞难行,村民出行极为 不便。为打通这条"梗阻路",花湘村"两 委"以实干实绩为民办实事,在滩桥镇 党委的坚强领导和经开区税务局的资 金帮扶下,新建400米水泥路,惠及47户

在道路硬化施工现场,建设队伍干 劲十足,一条原本崎岖狭窄的土路正一 寸寸铺展成平整坚固、通达便捷的"致 富路""幸福路"。道路的升级改造不仅 方便了村民日常出行,也进一步畅通了 物流运输通道,为农产品流通和农户增

收提供了有力支撑。

如今,走进花湘村九组,宽敞平 坦的水泥路沿村而建,干净整洁的 道路与两旁民居交相辉映,村庄面 貌焕然一新。村民潘大哥笑着说: "以前这条路到处是荒草杂树,出 行不方便,现在门口就是水泥路,出 门再也不用担心泥泞,心情也舒畅 多了!"

花湘村始终秉持"群众之事无小

事,桩桩件件挂心头"的服务理念,村委 会主动作为、积极申报项目资金,对辖 区内的泥土路段分批实施硬化整治,切 实改善村庄交通条件。

下一步,滩桥镇将继续聚焦群众身 边的急难事、关键事、具体事,把一条条 "毛细血管"式的小路建设好、维护好, 让民生实事真正变为群众可见、可感、 可参与的"自家事",为乡村振兴注入源 源不断的治理活力。

遗失声明

▲荆州市天王禅寺(统一社会 信用代码:7142100357370155XY)不 慎遗失宗教活动场所登记证(副 本),统一社会信用代码: 7142100357370155XY,声明作废。

关于公开竞价转让荆州中大 豪盛置业有限公司部分车位使 用权的公告

荆州中大豪盛置业有限公司现对 楚天都市佳园、楚天都市朗园、楚天都市 诚园共计384个车位进行公开竞价转让。 我们诚邀符合条件的中华人民共和国

境内外的法人、自然人和其他组织(含联 合体)参与竞买。现场踏勘及领取竞价 文件请联系马经理,电话18772601702, 文件领取地址:湖北省荆州市沙市区江 津中路263号御湖中心13楼,领取截止 时间:2025年10月29日17时。

> 荆州中大豪盛置业有限公司 2025年10月21日

拍卖公告

受委托,本公司定于2025年10 月28日上午9:00-10:00在中拍平台 (网址:https://paimai.caa123.org.cn),对 一批护堤杨树资产进行公开拍卖,公告

一、拍卖标的:位于荆江大堤堤防 盐卡堤段,四至:东747+600;南堤外 平台边沿;西747+900;北堤外堤脚, 共约665株杨树, 蓄积约357.3立方米。 起拍价:17.15万元;保证金:3万

元;增价幅度:0.2万元。 二、竞拍时间:2025年10月28日 上午9:00-10:00(延时的除外)

三、时间及地址:公告之日起至 2025年10月27日17时止,在标的物 所在地展示。同时,凡具有完全民事 行为能力的自然人、企业法人或机构 均可在中拍平台(网址:https://paimai. caa123.org.cn)进行报名。

四、符合竞买条件的,缴纳竞买保

证金和网络服务费200元/标的(网络 服务费不论成交与否,不予退还)。

保证金及服务费缴款账户如下: 户 名:湖北振利拍卖有限公司 账号:132 100 120 100 012

414 行号:313 537 000 219 开户行:湖北银行股份有限公司

荆州城南支行 五、联系方式:湖北省荆州市沙市 区塔桥路荆州义乌小商品城一期9栋 234号。电话 18171999116 郭先生。 详情见中拍平台本拍卖会的相关 文件。

> 湖北振利拍卖有限公司 2025年10月20日

荆州交警

"敲门行动"筑牢交通安全防线

本报讯(记者佘海艳 通讯员杜天) 连日来,荆州交警持续开展交通安全 "敲门行动",组织民警深入企业、社区 开展交通安全宣传教育活动,从源头 入手筑牢道路交通安全防线。

10月14日,荆州交警一大队民 警走进荆州市宇通汽车运输有限公 司开展"敲门行动"。在企业现场,民 警与企业负责人面对面座谈交流,详 细了解企业日常安全培训、动态监控 等措施落实情况。民警还现场通报了 近期该企业驾驶人存在的未按规定使 用安全带、驾车接拨手持电话、超速等 突出交通违法行为,逐一核实违法驾 驶人及车辆信息。

结合近期发生的典型交通事故案 例,民警深入浅出地讲解交通安全法律 法规,针对部分车辆存在的逾期未检 验、驾驶人违法行为较多等隐患提出具 体整改建议,要求企业严格落实安全主 体责任,加强内部监管力度,确保"带 病"车辆不上路。企业负责人表示,将 立即整改问题,进一步完善安全管理制 度,把交通安全要求落实到日常运营全

10月15日上午,该大队继续深入 岳山社区,开展"送教上门"活动。民警 走进居民家中,与群众面对面交流,将 交通安全知识融入家常对话。活动中, 民警向居民发放交通安全宣传手册,赠 送安全头盔,并结合近期典型事故案 例,以通俗易懂的语言讲解驾乘摩托 车、电动车不戴安全头盔等常见交通违 法行为的严重危害,引导群众自觉摒弃 交通陋习,树立安全文明的出行理念。

下一步,荆州交警将持续推进"敲 门行动",不断扩大宣传覆盖面,通过常 态化开展交通安全宣传教育,切实提升 广大群众交通安全意识,努力营造安全 有序的道路交通环境。

纪南文旅区

开展燃气安全专项排查整治行动

本报讯(记者伍丹)为切实加强辖 区燃气安全管理工作,有效防范和遏制 燃气安全事故发生,近日,纪南文旅区 燃安办对辖区内所有餐饮场所开展了 燃气安全大排查暨安全宣传活动。

本次行动重点检查全区餐饮场所燃 气"三件套",即燃气泄漏报警器、自动切 断阀、金属波纹管的安装、使用及维护情 况。检查人员深入后厨操作间,仔细查 看设备是否合规安装、是否处于有效工 作状态、是否存在老化损坏等隐患,并对 检查发现的问题逐一登记,责令相关责 任人限期整改,确保安全隐患动态清零。 排查过程中,该区同步开展燃气安

全知识宣传,向餐饮从业人员及负责人 详细讲解安全用气规范、泄漏应急处置 流程及日常自查要点,发放燃气安全使 用手册和宣传单,进一步提升经营主体 的安全意识和应急处置能力。

据悉,纪南文旅区将持续跟踪整改 情况,定期组织"回头看",并逐步建立 长效管理机制,确保全区燃气安全形势 持续稳定,切实保障人民群众生命财产

市聋人协会

公益观影 反诈护"声"

本报讯(记者荆文静 通讯员黄婉 琪)为丰富聋人群体的精神文化生活, 提升残疾人群体反诈意识,日前,市聋人 协会组织80名聋哑人士走进荆州万达 影城观看公益电影,切实感受光影艺术 传递的社会温暖。

影片《震耳欲聋》是国内首部聚焦 "聋人反诈"的现实主义题材作品,讲 述了健听人律师与聋人社群共同对抗 诈骗、完成自我救赎的故事。在电影 院,聋人朋友神情专注,通过眼睛"聆 听"故事,通过手语感受情感流动,随 着剧情发展,时而面露微笑,时而眼眶 湿润,完全融入了电影所构建的情感 世界,通过电影完成了与社会的深度

市聋人协会负责人表示,组织观影 活动旨在为聋人朋友提供一个娱乐休 闲、社交互动的平台,希望社会各界更 加关注聋人群体的需求,消除沟通障 碍,推动信息无障碍环境建设,让他们 能够更加平等、便捷地参与和享受社会 生活。今后,市聋人协会将继续搭建沟 通的桥梁,携手社会各界开展丰富多彩 的活动,共同为聋人群体构建无障碍法 治环境和生活环境。

家校携手 守护"折翼天使"

本报讯(通讯员李芳)近日,石首市 特校举行以"看见不易 传递温暖"为主 题的家校共育活动,让爱双向奔赴,使 每一个孩子都能出彩。

活动中,每个孩子都用"我爱你"、 一幅画、一个拥抱、一个舞蹈、"我的成 长你要看见"等自己独特的方式,表达 对家人的爱。家长分享了家庭教育经 验,教师针对每个孩子提出教育策略, 校长交流了接纳差异、包容差异,寻求

策略、提升价值的育人观念,并宣讲了 不抛弃、不放弃,一个都不能少的党的 教育政策,开展了爱国主义教育、假期 安全教育等。

近年来,该校坚持"温暖石首、对标 优质、不落一人"的办学理念,致力为全 体学生提供最优质的特殊教育。目前, 学校实现三类残疾儿童教育保障覆盖率 100%、听障学生升学率100%、智障学生 就业率57%,办学经验在全省推广。

法治讲座进校园 平安护航伴成长

本报讯(记者张明金 通讯员刘博) 为深入推进"平安校园"建设,推动法治 教育进校园,10月14日,荆州区公安分 局御路口派出所驻校民警走进荆州职 业技术学院医药学院,开展一场以"心 有戒尺 与法同行"为主题的法治讲座。

讲座中,民警围绕禁毒、反诈、防 范校园霸凌、防溺水等重点内容,为师 生带来一堂生动实用的法治教育课。 结合真实涉毒案例,民警深入剖析吸 毒对个人健康、家庭幸福和社会稳定 的严重危害,提醒学生保持警惕,不随 意接受陌生人的食物和饮料,远离酒

吧、网吧等高危场所,牢固树立"珍爱 生命,远离毒品"的观念。针对学生群 体易遭遇的网络刷单、游戏诈骗、冒充 熟人诈骗等类型,民警通过真实案例 详细解析诈骗分子的常用手段和作案 流程,引导学生增强自我防范意识,远 离诈骗陷阱。

此次法治宣传进校园活动,有效增 强了学生的法治观念和安全意识。荆州 区公安分局将持续深化安全教育和法 治宣传工作,不断创新形式与内容,扩 大覆盖面,努力为青少年健康成长营造 更加安全、稳定的环境。

女子遭遇一起冒充"公检法"的电信诈骗 民警紧急止付挽损11万元

本报讯(记者王大玲 通讯员付嘉 祺 王鑫宇)"谢谢你们,帮我把钱保住 了。"近日,女子阎某遭遇冒充"公检法" 的电信诈骗,在完成转账的关键时期, 荆州经开区公安分局长港路派出所与 网安大队快速反应、果断处置、紧急止 付,成功为闫某挽回11万元损失。

当晚6时许,报警人阎某行色匆匆 地跑进长港路派出所值班室报警,称自 己可能遇到了诈骗。

民警细问得知,当天阎某收到一条 短信,内容为"你涉嫌洗钱,需要将自己 银行卡账户内存款转移至安全账户"。 一听涉嫌犯罪,阎某顿时慌了神,打开短 信内的链接,按照提示,通过手机银行先 后向"安全账户"转账10万元、1万元。 转账完成后,阎某逐渐冷静下来,察觉情

况不对,于是立即来到派出所求助。 该所民警迅速核实情况,并联系网 安大队启动紧急止付程序。网安大队 民警立即查看上述两笔转账交易,发现 资金处于待支付状态,随即对其名下账 户进行保护性止付。因处置及时,11 万元得以成功保护。

事后,民警通过真实案例讲解、剖 析电诈特点、播放反诈短视频等方式, 对阎某进行了深入的反诈宣传。目 前,其被冻结的11万元资金已全部安

民警提醒,公检法机关工作人员不 会通过聊天软件、视频软件进行"网络 办案",更不会打探公民的个人财产 情况。办案时,只会当面向你出示证 件,不会通过聊天软件发送逮捕证等文 书,更不会"越级办案"。如遇自称公检 法人员主动联系,不要轻信,遇到拿不 准的情况应及时拨打96110报警,或到 辖区派出所报案求助。